

国内统一连续出版物号: CN 43-0024 Happy Maturity 💥

快乐伴一生邮发代号:41-178 第1453期 零售价:1.50元

# 老年助餐利好

4月11日,长沙市望 城区金山桥街道观音湖 社区的健康公益食堂经 过半年试运营后正式上 线运营。这是湖南省老 龄事业发展基金会授牌 成立的首家健康公益食 堂,为推动老年助餐服务 做出了新探索。

### 公益食堂将探索新服务

湖南省老龄事业发 展基金会立足社区,计划 在湖南省内200个社区设 立健康公益食堂和农产品 直达社区服务站。

11日上午,观音湖社 区的健康公益食堂门口 热闹非凡,"银龄守护"金 地三千府助老爱老公益 服务中心举行揭牌仪式。 该中心站长彭建军表示, 试运营以来,健康公益食 堂对60岁以上的老年人 只收10元,减免5元,赢合印发《积极发展老年助

得了老年人的认同。接 下来,食堂将会依托公益 服务中心,用好基金会的 公募优势,为高龄老人、 残疾人士、半失能老人发 动社会力量筹集资金,提 供免费用餐,并探索为失 能老人送餐上门服务 等。据悉,湖南省老龄事 业发展基金会今年计划 在全省建500家为老服务 中心。

### 多省出台老年助餐方案

此前,据媒体报道, 今年湖南省首次将老年 助餐服务点建设纳入重 点民生实事项目,将建设 老年助餐服务点500个。 除湖南外,眼下,全国各 地都在推动老年助餐服 务扩面提质增效。其背 景是,去年10月经国务院 同意,民政部等11部门联

餐服务行动方案》。民政 部同时要求各省(区、市) 制定本地区实施方案。

根据公开报道,记者 梳理发现,截至目前,已有 北京、上海、安徽、吉林、云 南、江西、辽宁、广西、山东 等十多个省份出台了老年 助餐服务实施方案。各地 都在努力扩大助餐服务受 益覆盖范围。江苏提出, 到2024年底全省范围以 县(市、区)为单位实现老 年助餐服务政策全覆 盖。河南省提出,今年年 底前,全省每个乡镇(街 道)都要有1个能够提供 配餐服务的老年食堂。

### 上海助餐补贴有突破

除饭菜和服务质量 外,助餐补贴无疑很受老 年人关注。天津提出优 化老年助餐补贴对象及 补贴发放方式,针对在食

堂就餐的补贴对象,每人 每餐补贴3元,不限早、 中、晚餐,每日补贴一餐, 每周不超过五次。

3月,上海出台推进 老年助餐服务高质量发 展实施意见。上海老年 助餐服务的优惠政策,通 常是采取折扣与补贴两 种方式。前者以往只针 对本市户籍老人,而许多 常住上海的外省市户籍 老年人同样也有助餐需 求。实施意见提出,各社 区长者食堂对于本市户 籍老年人和常住本市的 外省市户籍老年人给予 同等优惠折扣。同时,实 施意见明确本市户籍的 人户分离老年人,按居住 地标准享受补贴,所需经 费由居住地承担。这意 味着,上海老人可以在任 何区域享受到当地助餐 补贴。(本报记者武维利 邹东锋)

中包括群众既能用社保卡

就医购药,也可以扫描医

保码或刷脸实现医保报

销;职工医保个人账户家

庭共济可直接线上办理,

不需再去窗口;符合条件

的困难群众可直接享受基

本医保参保资助,既不需

申请,也不需先垫缴后报

2024年4月

# 新"国九条": 坚决纠治拜金主义

国务院近日印发《关于 加强监管防范风险推动资 本市场高质量发展的若干 意见》,被称为资本市场第 三个"国九条"。意见提出, 积极培育良好的行业文化 和投资文化,坚决纠治拜金 主义、"炫富"等不良风气。 (摘编自《北京日报》)

## 北京印发 养老中心建设指引

4月10日,《北京市街 道(乡镇)区域养老服务中 心建设管理指引(试行)》印 发,提出每个街道(乡镇)原 则上至少建设1个养老服务 中心,提供综合性、普惠性、 专业化养老服务。(摘编自 《北京青年报》)

## 云南出台方案 关爱农村留守老人

近日,《云南省农村留 守老年人关爱服务质量提 升三年行动方案(2024-2026年)》印发,提出力争到 2026年底,全面建成农村 留守老年人关爱服务体 系。(摘编自《云南法制报》)

社长:赵宝泉 总编辑:周钢 执行总编辑:何谷 本版主编:邹东锋 本版版式:孔丽

校对: 尹华智

本报常年法律顾问 金州律师事务所 刘岳 冯观



扫描二维码 网上订阅 快乐老人报》

发行服务热线:11185(邮局) 0731-88906498(报社) 广告热线:0731-88902498 新闻热线:0731-88905158

# 从未规定"单次住院不超过15天"

4月11日,国家医保 局举行例行新闻发布 会。国家医保局负责人 回应了相关的患者、医疗 机构反映的问题。

对于少数医疗机构 将医保支付标准的"均 值"变"限额",以"医保额 度到了"的理由强行要求 患者出院、转院或自费住 院的情况,国家医保局医 药服务管理司司长黄心 宇表示,国家医保部门从 未出台"单次住院不超过 15天"之类的限制性规 定,坚决反对此类做法并 欢迎群众向当地医保部 门举报,同时将对相应医 疗机构予以严肃处理。

障事业管理中心副主任 隆学文介绍,今年将在现 有5种门诊慢特病跨省直 接结算基础上,进一步增 加3至5种覆盖人群多、 药物治疗为主、待遇差异 小的门诊慢特病病种。

将推进"高效办成一件事"

2024年,国家医保局 国家医保局医疗保 12项重点事项落地。其 销。(摘编自《华商报》)

很多人都觉得君子兰有些娇贵,怕涝 它几句。这时,我只会心一笑,其实非常的 怕旱,施肥也不可太多。我多年养花,才慢 慢摸透它的"脾气"。除了顾及生长习性, 天一到,它就用娇艳的花朵来回报我。

家里养了很多花,我最喜欢的还是君 子兰。它高贵典雅,我每次出门前和回家 微信,并申请加入"花草情"微信 后都会多看它几眼。朋友见了,也都会夸

开心。我想,君子兰并非真的娇贵,而是告 诉我们一个道理:不管做什么事,只要真诚 我特意用发酵的豆饼水为其施肥。每年春 对待,就会有收获。花友们,我说的对吗? (山东蒙阴 王相玲 62岁)

> 征集 欢迎扫二维码加编辑 群,在线投稿、交友。

